

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Самусенко Александра Сергеевича
«Информационно-методическое обеспечение экономического анализа
инновационной деятельности организации», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»*

В условиях возрастающей роли инноваций в социально-экономической жизни страны и с учетом положений государственных программ по активизации инновационного поля в бизнес-среде, крайне важным становится формирование надежных инструментов управления инновационной деятельностью. Данная проблема обуславливает необходимость не только своевременного, полного и достоверного получения информации о результивности инновационной деятельности, но также создания комплекса методов обработки и анализа информации, обеспечения ее качественного уровня для формирования и реализации инновационной стратегии организаций и отраслей экономической деятельности. Учитывая особую роль в формировании оптимальных управленческих решений, которую играет экономический анализа, необходимость развития его видов и направлений, методов и методик, можно утверждать, что тема диссертационной работы является актуальной.

Новизна работы А.С. Самусенко, заключающаяся в совершенствовании методов сбора и обработки учетной информации в процессе осуществления инновационной деятельности и формировании комплекса специальных методов экономического анализа на протяжении всего периода реализации инновационных проектов, достаточно обоснована. Отдельного внимания

заслуживает тот факт, что приемы экономического анализа дифференцированы автором в зависимости от типа инновации и рассмотрены на каждом этапе ведения инновационной деятельности. Также необходимо отметить предложенную автором систему показателей оценки инновационной деятельности, позволяющую оценить эффективность и результативность инновационной деятельности в целом, выявить влияние внешних и внутренних факторов, определить параметры перспектив ее развития.

Автореферат диссертации изложен логично, положения научной новизны аргументированы и подтверждены публикациями. Несмотря на то, что в последние годы различным аспектам управления инновационной деятельностью посвящается множество исследований, в данной работе отчетливо выделена специфика научной новизны, заключающаяся во всеобъемлющем экономическом анализе инновационной деятельности на всех стадиях реализации инновационных проектов. Предложенные автором методы экономического анализа инновационной деятельности имеют высокую практическую значимость и применимы не только в производственной сфере, но и могут быть адаптированы для целей управления инновационной деятельностью в любой отрасли экономики.

Несмотря на отмеченные достоинства работы, следует также указать некоторые замечания. В частности, в автореферате не представлены принципы учета затрат на фундаментальные исследования и разработки, также недостаточно ясно выделены приемы определения стоимости инновационного актива и их отражение в бухгалтерском учете. Однако представленные замечания не снижают теоретической и практической значимости результатов научного исследования.

На основе содержания автореферата диссертации следует сделать вывод, что диссертационное исследование вполне отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Самусенко Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
Орловского государственного
университета экономики и торговли,
доктор экономических наук, профессор

Лытнева Наталья Алексеевна

302028, г. Орел, ул. Октябрьская, 12
ФГБОУ ВО Орловский государственный
университет экономики и торговли,
доктор экономических наук, профессор
Тел. 8(4862)255-022
e-mail: ukap-lytneva@yandex.ru



08.04.2020

ПОДПИСЬ

Лытневой Н.Н

ЗАВЕРЯЮ.

/ НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
КАДРО В ОРЕЛ ГУЭТ

Чернова